

高擎中国共产党人的精神旗帜

——全国爱国主义教育示范基地建设综述

新华社记者

在全党全社会喜迎中国共产党百年华诞之际，中央宣传部新命名111个全国爱国主义教育示范基地。此次命名后，全国爱国主义教育示范基地总数达585个。

全国爱国主义教育示范基地全方位、全景式展示中华民族悠久灿烂的历史文化，书写中国人民英勇奋斗的壮丽篇章，集中体现中国共产党为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的伟大历程，反映新时代取得的历史性成就和历史性变革，日益成为传承红色基因，加强革命传统教育、爱国主义教育、青少年思想道德教育的重要场所，成为中国共产党人的精神殿堂、中国人民的精神家园、中华民族的精神高地。

率先垂范、殷殷嘱托，习近平总书记高度重视发挥爱国主义教育基地作用

党的十八大以来，习近平总书记身体力行，足迹遍布红色热土、革命圣地，革命旧址、革命纪念馆，视察全国爱国主义教育示范基地60多处。从上海中共一大会址到嘉兴南湖红船，从阜平、西柏坡到延安、井冈山，从古田会议旧址、遵义会议会址到香山革命纪念地，从宁夏固原红军长征会师地到江西于都红军长征出发地，从金寨县革命博物馆到中国工农红军西路军纪念馆，从抗日战争纪念馆到淮海战役纪念馆、渡江战役纪念馆、湘江战役纪念馆，从焦裕禄同志纪念馆到雷锋纪念馆，每到一处地方考察调研，习近平总书记都要瞻仰革命旧址，缅怀革命先烈，表达对革命历史和红色资源的无比珍视，对革命传统和革命精神的无比崇敬。

习近平总书记对用好爱国主义教育基地等红色资源，作出一系列重要论述和重要指示，强调中国革命历史是最好的教科书、清醒剂、营养剂；强调革命纪

念地，全面反映中华民族优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化。整合更加有力。统筹全国爱国主义教育示范基地建设管理，探索实现多场馆、跨领域间的工作联动、协同合作，推动红色资源共享。有效整合上海中共一大旧址和浙江嘉兴南湖红色资源，规划设计红色旅游线路，复建嘉兴火车站及相应设施，重走“一大路”“代表路”，给群众以深刻启迪，结合现代化高铁设施，充分展示了党的红色历史、新时代日新月异的发展成就。管理更加规范。结合新问题新情况，围绕纪念设施新建改扩建、改陈布展、红色资源旅游开发等，中宣部及时制定实施系列规范性文件，示范基地制度化规范化日益增强。创新开展业务培训，结合新时代新要求，连续举办专题培训班，不断提高基地管理人员业务能力水平。

习近平总书记的率先垂范、殷殷嘱托，为我们推进爱国主义教育基地工作指明了前进方向，提供了根本遵循，为全党全社会传承红色基因、弘扬革命精神作出了光辉榜样。

统筹规划、保护传承，全国爱国主义教育示范基地工作开创新局面

党的十八大以来，爱国主义教育基地设施建设、文物保护、基本陈列、主题教育、内部管理、工作机制等工作加速推进，取得了突破性进展。保护更加有效。红色资源是不可再生的珍贵资源，保护是首要任务。湘江战役是中央红军长征以来最惨烈的一战，烈士的鲜血染红了湘江。为做好湘江战役红军烈士遗骸收殓保护和红色资源的抢救性保护，中宣部会同有关方面，统筹实施湘江战役烈士纪念设施建设、保护、利用，落成开放后受到社会广泛赞誉，成为游客热门打卡地。2021年4月，习近平总书记考察广西，首站就到了红军长征湘江战役纪念馆，向红军烈士敬献花篮，缅怀革命先烈。命名更加科学。金沙江巨型水电站、高速动车组制造中心、港珠澳大桥、浦东开发开放主题展馆、湘西十八洞村……一大批反映新中国成立以来特别是新时代成就的超级工程、大国重器和脱贫攻坚、乡村振兴代表性村庄纳入全国爱国主义教育示范基地。基地命名范围覆盖各个历史时期的重大历史事件、重要人物和重要革命纪

念地，全面反映中华民族优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化。整合更加有力。统筹全国爱国主义教育示范基地建设管理，探索实现多场馆、跨领域间的工作联动、协同合作，推动红色资源共享。有效整合上海中共一大旧址和浙江嘉兴南湖红色资源，规划设计红色旅游线路，复建嘉兴火车站及相应设施，重走“一大路”“代表路”，给群众以深刻启迪，结合现代化高铁设施，充分展示了党的红色历史、新时代日新月异的发展成就。管理更加规范。结合新问题新情况，围绕纪念设施新建改扩建、改陈布展、红色资源旅游开发等，中宣部及时制定实施系列规范性文件，示范基地制度化规范化日益增强。创新开展业务培训，结合新时代新要求，连续举办专题培训班，不断提高基地管理人员业务能力水平。

挖掘资源，拓展功能，大力唱响爱党爱国爱社会主义的时代主旋律

深入挖掘馆藏资源，加强革命历史研究阐释，创新展陈方式，着力打造主题突出、导向鲜明、内涵丰富的精品陈列，实现政治性、思想性、艺术性的统一，代入感、沉浸感的统一，表现力、传播力、影响力的统一。深入贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》《新时代爱国主义教育实施纲要》，用好节假日、纪念日，发挥基地资源优势，常态化开展爱国主义教育。特别是近年来围绕改革开放40周年、新中国成立70周年、抗战胜利75周年、抗美援朝出国作战70周年等重大纪念庆祝活动，组织开展有庄严感和教育意义活动，厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感。坚持爱国主义教育从娃娃抓起，从青少年做起，有计划地组织大中小学生到基地开展缅怀祭扫、升国旗仪式、成人仪式、入党入团入队仪式等主题教育，开展夏令营、体验营和特色研学等

学习体验活动，让红色基因、革命薪火代代传承。

充分发挥示范作用和资源优势，助力庆祝中国共产党成立100周年、党史学习教育、“四史”宣传教育。系列活动开展以来，香山革命纪念地接待观众超过100万人次；古田会议纪念馆配合全国百余家媒体完成“庆祝建党100周年大型全媒体报道活动”，接待游客约102万人次；雨花台烈士纪念馆累计接待观众164.6万人次；抗美援朝纪念馆共讲解1270多场次，接待40万余人。系列活动大力唱响了共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好、各族人民好的时代主旋律，营造了同庆百年华诞、共铸历史伟业的浓厚氛围。

讴歌新时代，开启新征程。据介绍，中宣部将深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育、革命文物和爱国主义教育基地工作的重要指示精神，立足党的百年历史新起点，持续推进全国爱国主义教育示范基地提质升级，打造全国爱国主义教育示范基地升级版。一是在建设管理上提质升级，加强规划设计，树立建管并重的理念，持续推进建设管理的制度化规范化。二是在展览展示上提质升级，坚持正确历史观、党史观，严把政治关、史实关，增强吸引力、感染力，旗帜鲜明反对历史虚无主义。三是在研究阐释上提质升级，传承红色基因，赓续精神谱系，推动中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化传承发展。四是在教育培训上提质升级，深入挖掘展示教育资源的思想内涵和时代价值，强化爱国主义教育和红色教育功能。五是在文艺创作上提质升级，创作推出一大批感染力强、影响力广、冲击心灵、感动观众的文艺精品。六是在对外交流上提质升级，积极配合国家重大外交活动和外事交流，集中宣传展示中国共产党、新中国和中华民族的良好形象。

(新华社北京6月19日电)

中共中央宣传部

THE PUBLICITY DEPARTMENT OF THE CENTRAL COMMITTEE OF THE CPC



中共中央宣传部举行“为安全守护 为生命逆行”中外记者见面会

6月18日，中共中央宣传部在北京举行中外记者见面会，请应急管理系统的党员代表围绕“为安全守护、为生命逆行”与中外记者见面交流。

新华社记者 李贺 摄

山西太钢房地产开发有限公司 底商公开竞价招租公告

为了使太钢房地产开发有限公司的底商出租市场化，经太钢房地产开发有限公司研究决定对钢虹苑小区4号楼底商、23宿舍原供电库房、草坪北自建二小区原班组库房等闲置资产采取现场公开竞价方式进行招租，现将有关事项公告如下：

一、招租标的物及相关基本情况：

1. 钢虹苑小区4号楼底商，面积293.9平方米，招标底价380000元；

2. 23宿舍原供电库房，面积75平方米，招标底价7000元；

3. 草坪北自建二小区原班组库房，面积约50平方米，招标底价7200元；

4. 同馨苑高层6号底商（二层），面积277.82平方米，招标底价39000元；

在工商行政管理部门注册，有独立的法人资格，证照完备，合法经营的企业。招商的对象原则上只对法人，个人承租经营项目要经过审核，不得转租，如有整体转租行为，一经发现，终止合同。

二、报名地点及截止日期

报名地点：山西太钢房地产开发有限公司资产运营部
联系电话：2138708

投标截止日期：2021年6月30日

山西太钢房地产开发有限公司
2021年6月10日